
Correction 

DS n°8 (sujet A) 

Exercice 1 : (4 points) 

1)  

 
 

2) a) ABCD est un parallélogramme, donc 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

 

b) Notons 𝐷(𝑥 ; 𝑦). 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
𝑥𝐵 − 𝑥𝐴

𝑦𝐵 − 𝑦𝐴
)  ⇔  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (

1 − 3

−2 − 4
)  ⇔ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (

−2

−6
)  

𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
𝑥𝐶 − 𝑥𝐷

𝑦𝐶 − 𝑦𝐷
)  ⇔ 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ (

−2 − 𝑥

−1 − 𝑦
)  

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  ⇔ {
−2 = −2 − 𝑥
−6 = −1 − 𝑦

⇔ {
𝑥 = −2 + 2 = 0
𝑦 = −1 + 6 = 5

 

Donc D(0 ;5 ) 

 

c) Graphiquement, nous voyons bien que D a pour coordonnées (0 ;5). 

 

 

 

 

 

 



Exercice 2 : (4 points) 

1) a) 𝑥 ∈ [1; 2,5] ⇔ 1 ≤ 𝑥 ≤ 2,5 

La fonction inverse est décroissante sur l’intervalle ]0 ; +∞[, donc : 

1 ≥
1

𝑥
≥

1

2,5
 

b)  𝑥 ∈] − 3;−1] ⇔ −3 < 𝑥 ≤ −1 

La fonction inverse est décroissante sur l’intervalle ]-∞ ; 0[, donc : 

−
1

3
>

1

𝑥
≥ −1 

 

c)  𝑥 > −3 

 

Alors 
1

𝑥
∈  ]−∞;−

1

3
[ ∪]0;+∞[  

 

 

 

 

 

 



2) a)  3 ≤
1

𝑥
≤ 8  

 
 

Alors 
1

8
≤ 𝑥 ≤

1

3
 

 

 

b)  
1

𝑥
< −7  

 

Alors 𝑥 ∈  ]−
1

7
; 0[ 

 

 

 



c)  
1

𝑥
≤ 1 

 
 

Alors 𝑥 ∈  ]−∞; 0[ ∪ [1; +∞[ 

 

Exercice 3 : (6 points) 

1) 2)  

 
 

3) a) Montrons que 
1

2
(𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) = 𝐼𝐽⃗⃗⃗   

𝐼𝐽⃗⃗⃗  = 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ + 𝐵𝐽⃗⃗⃗⃗  

Or I est milieu de [AB] et J milieu de [BC], donc : 

𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ =
1

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  et  𝐵𝐽⃗⃗⃗⃗ =

1

2
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Donc 𝐼𝐽⃗⃗⃗  =
1

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

2
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

1

2
(𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) 



b) D’après la relation de Chasles, 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ donc : 

𝐼𝐽⃗⃗⃗  =
1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

4) a) D est l’image de A par la translation de vecteur 𝐶𝐼⃗⃗⃗⃗ , donc 𝐶𝐼⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, donc le quadrilatère 

ADIC est un parallélogramme. 

b) ADIC est un parallélogramme, donc 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐷𝐼⃗⃗⃗⃗ . 

 

5) D’après la question 3b) on a 𝐼𝐽⃗⃗⃗  =
1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, et d’après la question 4b) 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐷𝐼⃗⃗⃗⃗ , donc : 

𝐼𝐽⃗⃗⃗  =
1

2
𝐷𝐼⃗⃗⃗⃗  

Les vecteurs 𝐼𝐽⃗⃗⃗   et 𝐷𝐼⃗⃗⃗⃗  sont colinéaires, donc les points D, I et J sont alignés. 

 

Exercice 4 : (6 points) 

1) 𝑓(𝑥) = 2 −
1

2𝑥+4
=

2(2𝑥+4)

2𝑥+4
−

1

2𝑥+4
=

4𝑥+8−1

2𝑥+4
=

4𝑥+7

2𝑥+4
 

𝑎 = 4 ; 𝑏 = 7 ; 𝑐 = 2 𝑒𝑡 𝑑 = 4 

𝑓 est donc bien une fonction homographique, définie pour tout réel 𝑥 tel que 2𝑥 + 4 ≠ 0, 

soit 𝑥 ≠ −2. 

𝑓 est donc définie sur ] − ∞;−2[∪] − 2;+∞[ 

 

 

 



2) La droite 𝑦 = 2 n’a aucun point en commun avec la courbe représentative de 𝑓. 

 

3) 𝑓(𝑥) = 3 ⇔
4𝑥+7

2𝑥+4
= 3 

⇔ 4𝑥 + 7 = 3(2𝑥 + 4) 
⇔ 4𝑥 + 7 = 6𝑥 + 12 
⇔ 2𝑥 = −5 

⇔ 𝑥 = −
5

2
 

Graphiquement, on retrouve bien cette valeur. 

4) a) Voici le tableau de variations de 𝑓 : 

𝑥 -∞ -2 +∞ 

𝑓(𝑥) 

 

 

b) 𝑥 ∈ [−1; 2] ⇔ −1 ≤ 𝑥 ≤ 2 

La fonction 𝑓 est croissante sur l’intervalle ]-2 ;+∞[, donc 

𝑓(−1) ≤ 𝑓(𝑥) ≤ 𝑓(2) 

𝑓(−1) =
4×(−1) + 7

2×(−1) + 4
=

−4 + 7

−2 + 4
=

3

2
 

𝑓(2) =
4×2 + 7

2×2 + 4
=

8 + 7

4 + 4
=

15

8
 

Donc  
3

2
≤ 𝑓(𝑥) ≤

15

8
 

 

5) 𝑔(𝑥) = 𝑥 +
7

4
. 

𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) ⇔
4𝑥 + 7

2𝑥 + 4
= 𝑥 +

7

4
 

⇔
4𝑥 + 7

2𝑥 + 4
=

4𝑥 + 7

4
 

⇔ 4(4𝑥 + 7) = (2𝑥 + 4)(4𝑥 + 7) 
⇔ 4(4𝑥 + 7) − (2𝑥 + 4)(4𝑥 + 7) = 0 
⇔ (4𝑥 + 7)[4 − (2𝑥 + 4)] = 0 
⇔ (4𝑥 + 7)[−2𝑥] = 0 
⇔ 4𝑥 + 7 = 0    𝑜𝑢  − 2𝑥 = 0 

⇔ 𝑥 = −
7

4
    𝑜𝑢  𝑥 = 0 

𝑆 = {−
7

4
; 0} 



Exercice Bonus : (+2 points) 

On veut :  2𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  

⇔ 2𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + (𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗) + (𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) = 0⃗  d’après la relation de Chasles 

⇔ 4𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  

⇔ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 4𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

⇔ 𝐴𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

4
(𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) 

On construit alors le vecteur 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, puis on place le point D tel que 𝐴𝐷 =
1

4
𝐴𝑀 

 

  



Correction 

DS n°8 (sujet B) 

Exercice 1 : (4 points) 

1)  

 
 

2) a) ABCD est un parallélogramme, donc 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

 

b) Notons 𝐷(𝑥 ; 𝑦). 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
𝑥𝐵 − 𝑥𝐴

𝑦𝐵 − 𝑦𝐴
)  ⇔  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (

2 − (−1)

−1 − 5
)  ⇔ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (

3

−6
)  

𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
𝑥𝐶 − 𝑥𝐷

𝑦𝐶 − 𝑦𝐷
)  ⇔ 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ (

−2 − 𝑥

−3 − 𝑦
)  

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  ⇔ {
3 = −2 − 𝑥

−6 = −3 − 𝑦
⇔ {

𝑥 = −2 − 3 = −5
𝑦 = −3 + 6 = 3

 

Donc D(-5 ;3 ) 

 

c) Graphiquement, nous voyons bien que D a pour coordonnées (-5 ;3). 

 

 

 

 

 



 

Exercice 2 : (4 points) 

1) a) 𝑥 ∈ [3; 5,5] ⇔ 3 ≤ 𝑥 ≤ 5,5 

La fonction inverse est décroissante sur l’intervalle ]0 ; +∞[, donc : 

1

3
≥

1

𝑥
≥

1

5,5
 

b)  𝑥 ∈ [−4;−3[⇔ −4 ≤ 𝑥 < −3 

La fonction inverse est décroissante sur l’intervalle ]-∞ ; 0[, donc : 

−
1

4
≥

1

𝑥
> −

1

3
 

 

c)  𝑥 ≤ 3 

 

Alors 
1

𝑥
∈  ]−∞; 0[ ∪]

1

3
 ; +∞[  

 

 

 

 

 



 

2) a)  2 ≤
1

𝑥
≤ 7  

 
 

Alors 
1

7
≤ 𝑥 ≤

1

2
 

 

 

b)  
1

𝑥
> 5  

 

Alors 𝑥 ∈  ]0;
1

5
[ 

 



c)  
1

𝑥
> −1 

 
 

Alors 𝑥 ∈  ]−∞;−1[ ∪]0;+∞[ 

 

Exercice 3 : (6 points) 

1) 2)  

 
 

3) a) Montrons que 
1

2
(𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) = 𝐼𝐽⃗⃗⃗   

𝐼𝐽⃗⃗⃗  = 𝐼𝐴⃗⃗⃗⃗ + 𝐴𝐽⃗⃗⃗⃗  

Or I est milieu de [AB] et J milieu de [AC], donc : 

𝐼𝐴⃗⃗⃗⃗ =
1

2
𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗  et  𝐴𝐽⃗⃗⃗⃗ =

1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Donc 𝐼𝐽⃗⃗⃗  =
1

2
𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

1

2
(𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) 



b) D’après la relation de Chasles, 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ donc : 

𝐼𝐽⃗⃗⃗  =
1

2
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

4) a) D est l’image de C par la translation de vecteur 𝐵𝐽⃗⃗⃗⃗ , donc 𝐵𝐽⃗⃗⃗⃗ = 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗, donc le quadrilatère 

BCDJ est un parallélogramme. 

b) BCDJ est un parallélogramme, donc 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐽𝐷⃗⃗⃗⃗ . 

 

5) D’après la question 3b) on a 𝐼𝐽⃗⃗⃗  =
1

2
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, et d’après la question 4b) 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐽𝐷⃗⃗⃗⃗ , donc : 

𝐼𝐽⃗⃗⃗  =
1

2
𝐽𝐷⃗⃗⃗⃗  

Les vecteurs 𝐼𝐽⃗⃗⃗   et 𝐽𝐷⃗⃗⃗⃗  sont colinéaires, donc les points D, I et J sont alignés. 

 

Exercice 4 : (6 points) 

1) 𝑓(𝑥) = 1 −
3

2𝑥+6
=

1(2𝑥+6)

2𝑥+6
−

3

2𝑥+6
=

2𝑥+6−3

2𝑥+6
=

2𝑥+3

2𝑥+6
 

𝑎 = 2 ; 𝑏 = 3 ; 𝑐 = 2 𝑒𝑡 𝑑 = 6 

𝑓 est donc bien une fonction homographique, définie pour tout réel 𝑥 tel que 2𝑥 + 6 ≠ 0, 

soit 𝑥 ≠ −3. 

𝑓 est donc définie sur ] − ∞;−3[∪] − 3;+∞[ 

 

 

 



2) La droite 𝑦 = 1 n’a aucun point en commun avec la courbe représentative de 𝑓. 

 

3) 𝑓(𝑥) = 4 ⇔
2𝑥+3

2𝑥+6
= 4 

⇔ 2𝑥 + 3 = 4(2𝑥 + 6) 
⇔ 2𝑥 + 3 = 8𝑥 + 24 
⇔ 6𝑥 = −21 

⇔ 𝑥 = −
21

6
= −

7

2
 

Graphiquement, on retrouve bien cette valeur. 

4) a) Voici le tableau de variations de 𝑓 : 

𝑥 -∞ -3 +∞ 

𝑓(𝑥) 

 

 

b) 𝑥 ∈ [−7;−4] ⇔ −7 ≤ 𝑥 ≤ −4 

La fonction 𝑓 est croissante sur l’intervalle ]-∞ ;-3[, donc 

𝑓(−7) ≤ 𝑓(𝑥) ≤ 𝑓(−4) 

𝑓(−7) =
2×(−7) + 3

2×(−7) + 6
=

−14 + 3

−14 + 6
=

−11

−8
=

11

8
 

𝑓(−4) =
2×(−4) + 3

2×(−4) + 6
=

−8 + 3

−8 + 6
=

−5

−2
=

5

2
 

Donc  
11

8
≤ 𝑓(𝑥) ≤

5

2
 

 

5) 𝑔(𝑥) = 𝑥 +
3

2
. 

𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) ⇔
2𝑥 + 3

2𝑥 + 6
= 𝑥 +

3

2
 

⇔
2𝑥 + 3

2𝑥 + 6
=

2𝑥 + 3

2
 

⇔ 2(2𝑥 + 3) = (2𝑥 + 6)(2𝑥 + 3) 
⇔ 2(2𝑥 + 3) − (2𝑥 + 6)(2𝑥 + 3) = 0 
⇔ (2𝑥 + 3)[2 − (2𝑥 + 6)] = 0 
⇔ (2𝑥 + 3)[−2𝑥 − 4] = 0 
⇔ 2𝑥 + 3 = 0    𝑜𝑢  − 2𝑥 − 4 = 0 

⇔ 𝑥 = −
3

2
    𝑜𝑢  𝑥 = 2 

𝑆 = {−2;−
3

2
} 



Exercice Bonus : (+2 points) 

On veut :  2𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  

⇔ 2𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + (𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗) + (𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) = 0⃗  d’après la relation de Chasles 

⇔ 4𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  

⇔ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 4𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

⇔ 𝐴𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

4
(𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) 

On construit alors le vecteur 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, puis on place le point D tel que 𝐴𝐷 =
1

4
𝐴𝑀 

 

 


